

印尼巴厘岛进入G20时间

全球领导人齐聚寻找如何实现“世界复苏”的答案

当地时间15日,二十国集团(G20)领导人第十七次峰会将在印度尼西亚的巴厘岛召开。

目前,峰会会场、媒体中心等均已准备就绪。全球多国领导人将齐聚于此,寻找如何实现“世界复苏”的答案。

巴厘岛已经准备好

从机场出口,到本届G20峰会主会场,极富当地特色的G20印尼峰会徽随处可见。由印尼国旗上的红白两色组成,以印尼当地皮影戏中的山树和印尼蜡染图案为灵感设计,红色的树叶就像茁壮生长的植物,体现着本届峰会“共同复苏、强劲复苏”的主题。

巴厘岛已进入G20时间。

为了保证峰会顺利召开,印尼政府制定了严格有序的卫生检疫步骤。并且,印尼政府投入了1000多辆电动汽车作为会务主要交通工具,以展现印尼为减少碳排放所做的努力。

“巴厘岛已经准备好举办G20峰会。”印尼巴厘省省长考斯特说道,“我代表巴厘省政府、巴厘岛人民,欢迎将在巴厘岛出席峰会的国家元首和代表。欢迎来到巴厘岛。”

“不要只是为了吵架”

在俄乌局势扑朔迷离、新冠疫情持续蔓延、全球经济衰退风险仍居高位的背景之下,今年的峰会将主要聚焦全球卫生、数字化转型和能源转型三大主要议题。与会的多数国家希望,能够在这场峰会上找到世界如何复苏的答案。



■ 峰会用车五菱新能源 Air ev 行驶在巴厘岛的道路上

新华社发

但以美国为首的西方国家却将G20当作大国博弈的竞技场,尤其是企图孤立俄罗斯。

“美国在G20峰会上‘亮红线’。”德国电视一台13日称,美国总统拜登希望在峰会上加强对抗俄罗斯的国际战线,并重申美国的领导地位。欧盟对外行动署发言人表示,欧盟将与英国一道,避免同率代表团参会的俄罗斯外长拉夫罗夫见面,在俄方代表讲话时用离场的方式进行抵制,甚至还准备说服其他国家也这样做,“尽一切可能”让俄方感到“不受欢迎”。

13日,乌克兰总统泽连斯基在例行视频讲话中表示,他将在15日的峰会上以视频形

式发言,阐明乌克兰立场,公开答复诸多问题。

而由于一些西方国家的态度,本届G20峰会也不得不放弃领导人合影、展示团结的传统。有媒体报道称,与会各国严重的分歧甚至可能影响G20峰会结束时通过联合声明。

“G20领导人,请不要来巴厘岛只是为了吵架。”印尼《雅加达邮报》以此为题刊文称,世界现在正处于经济、军事和安全灾难的边缘。印尼已经并将继续寻求各种途径,以确保G20峰会为应对世界挑战提供具体的行动方案。

期待中国发挥更大作用

而在本届G20峰会上的诸多会谈上,“只有与中国领导人的会晤才是真正重要的”,《澳大利亚人报》评论道。

有消息称,中美领导人将在当地时间今天傍晚会面。这将是新冠疫情暴发近三年来中美元首的首次面对面会晤,是拜登就任总统以来两国元首的首次面对面会晤,也是佩洛西窜台后中美最高领导人的首次会晤。东道主、印尼总统佐科在接受媒体采访时表示,中美两国领导人会面“对世界来说是非常好的”。

根据中国外交部的消息,与会期间,中国国家主席习近平还将应约同法国总统马克龙、塞内加尔总统萨勒、阿根廷总统费尔南德斯等多国领导人举行双边会见。

“我们期待中国在地区和全球问题上发挥更大作用。”在印尼战略和国际问题研究中心中国研究部门主任维罗尼卡看来,中国在共建“一带一路”框架下和非洲与东盟的成功合作是很好的范例,“世界需要更多合作和伙伴关系”。

本届G20峰会东道主印尼也期待中国在完善全球治理方面继续发挥重要作用。印度尼西亚共和国驻华大使周浩黎表示,中国是印尼重要的合作伙伴。他希望中国和印尼之间的合作能够对建设更好的世界作出贡献。“我坚信,我们两国将拥有更加光明的前景,我们双方的合作以及友好关系将越来越坚定、稳固。”周浩黎说道。 玖田

面对550亿英镑财政缺口 预告新政府首份预算方案 英国财政大臣:不得不增税

新华社今晨电 英国财政大臣杰里米·亨特在13日发表的媒体专访中说,他将在数日后发布的预算计划中明确增税方案,以恢复公共财政状况及减小可能出现的长期衰退所致影响。

亨特在接受英国《星期日泰晤士报》采访时说,英国面临做出抉择的“重大时刻”,必须优先考虑民众利益。增税虽然有违他加入政坛的初衷,但现在必须做对国家和形势而言“正确的事”。“不幸的是,这确实意味着增税。”亨特说。

亨特定于17日公布预算计划,这将是亨特在新一届政府上台后发布的第一份预算方案。据《星期日泰晤士报》报道,面对英国财政预算550亿英镑(约合650亿美元)的“窟窿”,亨特准备采取的措施包括维持个人所得税和遗产税等税种的起征点或免税额不变、资本利得税免税额减半和把个人所得税高税率的征收“门槛”从年收入15万英镑(18万美元)下调到12.5万英镑(15.5万美元)。

报道说,亨特可能以200亿英镑(236亿美元)的资金规模延长能源补贴6个月,这一

数额相当于此前6个月政府补贴数额的三分之一。按照这一数据分析,英国人的能源账单难免上涨。不过,亨特正在考虑一揽子措施,支持对象为领取退休金和救济金的人。

外界预计,亨特届时还将就英国经济预期发布与英国中央银行英格兰银行相似看法,即英国面临长期衰退。“问题不在于是否衰退,而是我们能采取什么措施让衰退的时间较短、程度较轻,”亨特说,他将寻求与英格兰银行共同遏制通胀。

英国政府正力图重振投资者对英国经济的信心。前首相特拉斯9月下旬推出大规模减税措施,引发英国金融市场大幅震荡,时任财政大臣克沃滕随后宣布辞职,特拉斯10月20日同样宣布辞职。新首相苏纳克同月25日就任,组建新一届内阁,时任财政大臣亨特和国防、外交等重要职位大臣留任。

苏纳克也成为2016年以来第四位保守党籍首相。苏纳克就任当天在伦敦唐宁街10号首相府发表讲话,称英国面临“巨大经济危机”,新政府的工作重心是稳定经济、恢复信心,“这意味着即将做出艰难决定”。

伊斯坦布尔发生爆炸 6死81伤

我使领馆提醒中国公民务必提高警惕,加强安全防范



■ 爆炸发生现场

图 GJ

本报特稿 土耳其最大城市伊斯坦布尔市中心塔克西姆广场边的独立大街13日下午发生爆炸,造成至少6人死亡、81人受伤。

伊斯坦布尔省政府发布声明说,爆炸发生在当地时间16时20分。爆炸发生地附近是购物中心。爆炸发生时,巨大的爆炸声响伴随火球瞬间淹没拥挤的街道。

爆炸发生后大批警力和救护人员赶往现场,伤员已被送往附近医院救治。

土耳其总统埃尔多安对媒体表示,爆炸细节正在调查中,初步调查显示此次爆炸可能是一起恐怖袭击。

土耳其副总统福阿德·奥克塔伊在爆炸现场附近说,一名女性袭击者疑似引爆了炸弹,袭击者可能已经逃离,土方将全力追捕嫌疑人。

土耳其司法部长博兹达称,监控录像显示,一名女子在长凳上坐了40多分钟,在爆炸发生前一两分钟站了起来,留下了一个类

似袋子或塑料袋的东西。他表示有两种可能,“要么这个袋子或塑料袋里面有装置,它会自己爆炸,要么有人从远处引爆。所有这些目前都在调查中。”

中国驻伊斯坦布尔总领馆发布消息称,暂无中国公民伤亡报道。

中国驻土耳其使馆、驻伊斯坦布尔总领馆提醒在土中国公民务必提高警惕,加强安全防范,尽量减少不必要外出,避免前往人员密集场所。如遇紧急情况,请第一时间报警并联系使领馆。

土耳其报警电话:155;

外交部领保中心全球呼叫热线电话:0086-10-12308/0086-10-59913991;

驻土耳其使馆领保协助电话:0090-538-8215530;

驻伊斯坦布尔总领事馆领保协助电话:0090-531-3389459。

(欣钟)

供货商提价场地费上涨 门票钱还不够回本

英国通货膨胀“连累”传统节日

新华社今晨电 由于物价上涨等原因,本是圣诞节一大“卖点”的圣诞老人小屋今年在英国遇冷。

据英国《每日邮报》11日报道,康沃尔郡赫尔斯顿一家知名园艺中心经计算发现,今年搭建及运营圣诞老人小屋需花费2万英镑(约合17万元人民币),于是果断放弃。这家已经经营46年的企业说,以往圣诞老人小屋的门票价格为7.5英镑(63元人民币),但今年由于能源涨价、供货商提价等原

因,即使计入门票收入也难以回本,只得改为让圣诞老人在店内与顾客免费合影。

不打算取消这一景点的运营方则多数采取提高门票价格的办法来弥补成本上涨,但可能招致消费者的不满。达芬今年打算给其在莱斯特郡农场的圣诞老人小屋门票提价20%,并为此公布了成本明细,没想到收到了“钱包紧张”家庭的抱怨短信。

为节省开支,英国一些地方甚至取消了圣诞灯饰。